Εκλογές 2004, μια ευκαιρία αναβάθμισης του Οικονομικού Επιμελητηρίου. Τι επιδιώκουμε.

Στις εκλογές της 5ης Δεκεμβρίου 2004, καλούμε όλους τους Οικονομολόγους να εμπιστευθούν την Ανεξάρτητη Κίνηση Οικονομολόγων Ελλάδας, και να συμμετάσχουν στις υποθέσεις του Οικονομικού Επιμελητηρίου. 
Μαζί θα επιδιώξουμε, εργαζόμενοι και για το Δημόσιο συμφέρον, 
           Ενδυνάμωση του Οικονομολογικού επαγγέλματος. 

           Αναγνώριση και διαχείριση επιστημονικών και επαγγελματικών προκλήσεων (ΔΛΠ, τεχνολογία, κλπ)

           Επαγγελματικές ευκαιρίες & πρόοδο, για όλους μας, μέσα από την επαγγελματική μας δραστηριότητα.

           Δημόσια έκφραση της γνώμης μας, για θέματα που γνωρίζουμε καλά μέσα από την επιστήμη μας και το επάγγελμά μας.

           Συνεργασία μεταξύ των μελών του Οικονομικού Επιμελητηρίου.

Θεωρούμε ότι το Οικονομικό Επιμελητήριο θα πρέπει να υπηρετεί τους Οικονομολόγους από όλους τους κλάδους της οικονομίας. Οικονομολόγους από την νέα τεχνολογία, την βιομηχανία, τις τράπεζες, το εμπόριο, τις υπηρεσίες, τούς μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς, τον ακαδημαϊκό κόσμο & στον δημόσιο τομέα.  
Σήμερα ζούμε στην εποχή της πληροφορίας, της γνώσης & της ανάγκης για αυξημένη παραγωγικότητα.  Το περιβάλλον εργασίας συνεχώς μεταβάλλεται. Οι  Οικονομολόγοι καλούνται να εργασθούν κάτω από συνθήκες ταχύτατης ροής πληροφοριών & γνώσης.
Τα κυριότερα ζητήματα που μας απασχολούν & θα μας απασχολούν στο προσεχές μέλλον είναι:
           Τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, είναι η μεγάλη πρόκληση για του Έλληνες & Ευρωπαίους Οικονομολόγους. Στο προσεχές μέλλον τα ΔΛΠ θα εφαρμοστούν και στις μεσαίου μεγέθους εταιρείες. Η εκπαίδευση, η συνεχής ενημέρωση και η εφαρμογή τους αποτελούν μια πρόκληση για τους οικονομολόγους.
           Η εφαρμογή νέων μοντέλων διοίκησης των οργανισμών ιδιωτικού & δημοσίου τομέα. Η ευελιξία η προσαρμογή  & η απόκτηση γνώσεων  είναι βασική κατεύθυνση της εργασίας μας. Η διαχείριση των πόρων στους οργανισμούς,  (η διαχείριση κεφαλαίων, αποθεμάτων, πελατών-προμηθευτών, γνώσης, της έρευνας αγοράς, της ποιότητας κλπ.) είναι από τους βασικούς χώρους εργασίας των Οικονομολόγων.
           Η τεχνολογία (και η γνώση στην οποία είναι βασισμένη) θεωρούνται τώρα ως εγγενές μέρος του οικονομικού συστήματος: η γνώση έχει γίνει ο τρίτος παράγοντας της παραγωγής στις κύριες οικονομίες. Η μετάβαση προς τη νέα οικονομία βασισμένη στην γνώση είναι μια προτεραιότητα την οποία επικροτούμε, υποστηρίζουμε και συμμετέχουμε.
           Η εφαρμογή της νέας τεχνολογίας της πληροφορικής στις επιχειρήσεις και στον Δημόσιο τομέα. Από τους πιο βασικούς μοχλούς ανάπτυξης της παραγωγικότητας. Οι γνώσεις μας πάνω στην νέα τεχνολογία  προσαρμόζονται στις ανάγκες της εποχής. Εργαλεία της εργασίας μας, η επιλογή και η εγκατάσταση αυτών,  όπως τα ERP, υποστηρίζονται και λειτουργούν και από Οικονομολόγους. Η εποχή της απλής μηχανογραφημένης Λογιστικής έχει τελειώσει. Η εποχή του Οικονομολόγου Integrator έχει ανατείλει. Η εφαρμογή της νέας τεχνολογίας στην υπηρεσία του ατόμου, της κοινωνικής και οικονομικής ευημερίας πρέπει να αποτελούν στόχο υψηλής προτεραιότητας γιά τους Έλληνες Οικονομολόγους.
           Η εισροή κεφαλαίων από επιδοτήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωση. Εκατομμύρια ΕΥΡΩ κινδυνεύουν να χαθούν γιατί δεν διοχετεύονται σε επενδύσεις στον ιδιωτικό η τον δημόσιο τομέα, κυρίως με ευθύνη του πολιτείας. Οι Οικονομολόγοι μπορούν να διευκολύνουν την ροή κεφαλαίων αλλά και την μέγιστη αξιοποίηση των επενδύσεων αυτών, με τις γνώσεις τους για την δομή και λειτουργία των επιχειρήσεων & Οργανισμών αλλά και με την συμμετοχή τους στους αρμόδιους μηχανισμούς. 
           Η φορολογική νομοθεσία αποτελεί ένα από τα αντικείμενα στα οποία η συμβολή των Οικονομολόγων θα είναι καθοριστική. Οι “βιομηχανίες εγκυκλίων” πρέπει να σταματήσουν να ταλαιπωρούν φορολογούμενους επιχειρήσεις και Λογιστές. Η γνώμη του Οικονομικού Επιμελητηρίου πρέπει να είναι σεβαστή σε θέματα που αφορούν την εφαρμογή και ερμηνεία νόμων και διατάξεων.
           Η ουσιαστική κατοχύρωση του επαγγέλματος θα εκφράζετε και με επιθετική πολιτική. Η πείρα έχει δείξει ότι η απλή εφαρμογή του νόμου είναι δύσκολη υπόθεση. Η αλλαγή της “εικόνας” που προβάλλεται στην αγορά πρέπει να αλλάξει, ο Λογιστής δεν είναι μόνο φοροτέχνης. Η συνεχής ροή πληροφοριών και γνώσης μπορεί να υποστηρίζεται μόνο με ένα καλά οργανωμένο και παραγωγικό Οικονομικό Επιμελητήριο. Αναμφισβήτητα ο Οικονομολόγος-Λογιστής μέλος του Οικονομικού Επιμελητηρίου αποτελεί εγγύηση για την σωστή άσκηση του επαγγέλματος ανάλογα με τις ευθύνες που αναλαμβάνει. Η εκπροσώπηση των Οικονομολόγων στους μηχανισμούς λήψης αποφάσεων της Πολιτείας, και η παρέμβαση στο Οικονομικό “γίγνεσθαι” θα αποτελούν κύριο στόχο για το Οικονομικό Επιμελητήριο.
           Η συνεχής εκπαίδευση, η επιστημονική ενημέρωση και η εφαρμογή στην πράξη θα φροντίσουμε να γίνει ένας από τούς κύριους στόχους του Οικονομικού Επιμελητηρίου. Για την επίτευξη αυτού του στόχου η παράταξη μας αναλαμβάνοντας την προεδρία του ΙΕΚΕΜ, έκανε πολλά. Θέλουμε όμως να μας βοηθήσετε να κάνουμε περισσότερα.
Τελικά η διαδικασία για την επίτευξη των στόχων που καλείται να επιτύχει το Οικονομικό Επιμελητήριο, είναι πιο πολύπλοκη από ποτέ. Η απλή γραφειοκρατική διεκπεραίωση δεν είναι αρκετή. Το Οικονομικό Επιμελητήριο πρέπει να υπηρετεί αποτελεσματικά τα μέλη του και κατ’επέκταση την κοινωνία. Μόνο έτσι θα μπορέσει να αποκτήσει το κύρος που του αρμόζει.
Η Ανεξάρτητη Κίνηση Οικονομολόγων, μπορεί μόνο με την συμμετοχή σας και με την εμπιστοσύνη σας προς αυτήν, να προωθήσει την αναβάθμιση του Οκονομικού Επιμελητηρίου. Τα μέλη της γνωρίζουν τα θέματα που μας απασχολούν αφού είναι εργαζόμενοι στην πρώτη γραμμή της οικονομίας.
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