	Ανεξάρτητη Κίνηση Οικονομολόγων Θεσσαλίας
Ακόμα πιο επιτακτική η ανάγκη μετατροπής του Ο.Ε.Ε. σε φορέα επαγγελματικής διεκδίκησης. 
Να στηριχτούν οι Ανεξάρτητες δυνάμεις των Οικονομολόγων.
Για μια ακόμα φορά μια ακόμα κυβέρνηση (παρά τις προεκλογικές διακηρύξεις ) προχωρά σε περαίωση εκκρεμών φορολογικών υποθέσεων με συνοπτικές διαδικασίες.

Έτσι τα τελευταία 3 χρόνια είχαμε συνολικά κλείσιμο εκκρεμών χρήσεων χωρίς έλεγχο (εκτός των συνοπτικών της 1144) από το 1992 έως και το 2002. 

Μάλιστα με πρόσφατη τροπολογία που έφερε η κυβέρνηση στη βουλή επεκτείνεται χαριστικά η περαίωση έως και το 2002 ακόμα και για επιχειρήσεις για τις οποίες έχουν εκδοθεί φύλλα ελέγχου για πράξεις φοροδιαφυγής και δεν έχουν οριστικοποιηθεί.

Τις τελευταίες μάλιστα ημέρες ακούγεται πως το Υπουργείο των Οικονομικών επεξεργάζεται σχέδιο για περαίωση ακόμα και των χρήσεων 2003 και 2004.

Γνωστή και πετυχημένη η συνταγή από τους κυβερνητικούς προκατόχους για γρήγορο και εύκολο χρήμα μόνο και μόνο αρκεί να κλείνουν τα ελλείμματα στον κρατικό προϋπολογισμό.

Οι έχοντες φορολογική συνείδηση όλα αυτά τα χρόνια τιμωρούνται ενώ η φορολογική ασυνέπεια επιβραβεύεται μέσα από το ξέπλυμα της μπουγάδας της χρόνιας φοροδιαφυγής.

Ταυτόχρονα εκείνοι οι Λογιστές που συμβούλευαν τους επιτηδευματίες να είναι φορολογικά συνεπείς αποδεικνύονται το λιγότερο αφελείς ενώ επιβεβαιώνονται τα σαΐνια του λογιστικού κομπογιαννιτισμού.

Όσοι θεωρούσαν πως τα τελευταία χρόνια προχωρά η αναβάθμιση του ρόλου του Λογιστή και η επιστημονική οριοθέτηση του επαγγέλματος, ας ψάξουν να την βρούνε στα απομεινάρια της ισοπέδωσης των φορολογικών συνειδήσεων των επιτηδευματιών.

Όλα αυτά συμβαίνουν την στιγμή που ο Ν.2515/1997 είναι και τυπικά πια κενό γράμμα με την ψήφιση του άρθρου 38 από το σύνολο των πολιτικών κομμάτων του κοινοβουλίου.

Οι Οικονομολόγοι αλλά και όλοι όσοι ασκούν νόμιμα το Λογιστικό επάγγελμα είναι πλέον πεπεισμένοι πως ούτε η προηγούμενη ούτε η νέα κυβέρνηση δεν έχουν την πολιτική βούληση να προχωρήσουν στην κατοχύρωση του επαγγέλματος.

Ο βασικός λόγος είναι πως δεν θέλουν να συγκρουστούν με τις δυνάμεις της παραοικονομίας και τα μεγάλα συμφέροντα που ελέγχουν το χώρο της Οικονομικής επιστήμης. 

Το σύνολο των παρατάξεων στο Ο.Ε.Ε. (δέσμιοι των κομματικών τους επιλογών) αλλά και οι διάφοροι πεφωτισμένοι ελεύθεροι επαγγελματίες σιωπούν για όλη αυτή την κατάσταση, ενώ ακόμα και οι καταγγελίες για έκδοση παράνομων αδειών Λ-Φ αλλά και εγγραφών στο Ο.Ε.Ε. (βλέπε προηγούμενη καταγγελία της Α.ΚΙ.Ο.) παραμένουν στα συρτάρια της Κ.Δ.

Όπως σιώπησαν για την συνάφεια της τριετίας, της εξαετίας και της σημερινής περαίωσης, σιώπησαν με τον ίδιο τρόπο όλο το προηγούμενο διάστημα και για τους συνοπτικούς ελέγχους της 1144 και την ασύδοτη διαφθορά των μηχανισμών του Υπουργείου των Οικονομικών. 

Όπως σιώπησαν όταν ψηφίζονταν το άρθρο 38, έτσι σιώπησαν και όταν οι εταιρείες ορκωτών Λογιστών μέσα από νομοθετικά παράθυρα παίρνουν το μεγάλο κομμάτι στην πίττα της αγοράς εργασίας ιδρύοντας εταιρείες Λογιστικών υπηρεσιών καταπατώντας το ασυμβίβαστο της ταύτισης ελεγκτή και ελεγχόμενου. 

Όπως σιώπησαν όταν με οδηγίες της Ε.Ε. υποβαθμίζονται τα πτυχία των Ελληνικών πανεπιστημίων (με την υποτιθέμενη εξομοίωση ΑΕΙ-ΤΕΙ), ομοίως σιώπησαν όταν ακόμα και σήμερα δρομολογούνται και νέες μεθοδεύσεις αθέμιτου ανταγωνισμού μέσα από την Ε.Ε. και ανοίγει και νομικά ο δρόμος στις ξένες πολυεθνικές να ασκούν απευθείας ανέλεγκτα και χωρίς όρους το Λογιστικό επάγγελμα στην Ελληνική αγορά. 

Όλα αυτά και μπροστά στις εκλογές της 5ής Δεκεμβρίου κάνουν ακόμα πιο επιτακτική την ανάγκη αλλαγής της φυσιογνωμίας του Ο.Ε.Ε. και της μετατροπής του σε φορέα διεκδίκησης των επαγγελματικών και επιστημονικών δικαιωμάτων των Οικονομολόγων.

Οι οικονομολόγοι δεν έχουν ανάγκη από ένα άχρωμο και άοσμο επιμελητήριο που θα εξυπηρετεί τα κομματικά και προσωπικά συμφέροντα. 

Οι Οικονομολόγοι έχουν ανάγκη από ένα φορέα που με σταθερό και αταλάντευτο προσανατολισμό θα διεκδικεί την υπόθεση της αναβάθμισης του Οικονομολογικού επαγγέλματος. 

Όλα αυτά τα χρόνια η Α.ΚΙ.Ο, και οι σύλλογοι Οικονομολόγων Λογιστών, είναι αυτές οι δυνάμεις που βγαλμένες μέσα από την αναγκαιότητα την οποία γεννά η σημερινή ζοφερή πραγματικότητα, αγωνίζονται για την ανατροπής της.

Σήμερα περισσότερο από κάθε φορά πρέπει να ενισχυθεί η παρουσία τους τόσο σε τοπικό (ΠΤ Θεσσαλίας) όσο και σε κεντρικό επίπεδο (Σ.τ.Α. και Κ.Δ.) 

Γι αυτό και καλούν τους Οικονομολόγους :

· Να καταδικάσουν την πρακτική των κομματικών παρατάξεων που θυμούνται τους οικονομολόγους μόνο για να υφαρπάξουν την ψήφο τους. 

· Να στηρίξουν και με την ψήφο τους τις Ανεξάρτητες δυνάμεις που μάχονται για την προάσπιση των επαγγελματικών τους συμφερόντων.


