Αγαπητοί Συνάδελφοι - ες ,


Σε λίγες ημέρες, θα ψηφίσουμε δια να αναδείξουμε την νέα Διοίκηση του Ο.Ε.Ε. Πρέπει να ψηφίσουμε με πραγματική συνδικαλιστική συνείδηση, εκλέγοντας τους καλύτερους. Το σύστημα της Κοινοβουλευτικής Δημοκρατίας και οι Κομματικοί του σχηματισμοί είναι τα απαραίτητα κύτταρα αυτής. Ο καθ ένας μας υποστηρίζει ορισμένες αρχές και αξίες, που ανήκουν, ή συγγενεύουν  σε κάποιο κόμμα ή χώρο. Η συνδικαλιστική συνειδητοποίηση όμως και όχι η κομματική, απαιτεί την δραστηριοποίηση όλων μας στο Συνδικαλιστικό όργανο του κλάδου.

Η ομαδοποίηση , η προώθηση συμφερόντων, επιλεγμένων  επαγγελματικών χώρων, η εγκαθίδρυση  και κυριαρχία αυτών των ομάδων στα διοικητικά όργανα, και η κυριαρχία των ομάδων αυτών που επιβλήθηκε στο Ο.Ε.Ε. μέσω των κομματικών παρατάξεων, ασθένησαν το Ο.Ε.Ε., δίχως θετικά αποτελέσματα, για το σύνολο των οικονομολόγων, την αναβάθμιση των ελεύθερων επαγγελματιών, των Ιδιωτικών και Δημόσιων υπαλλήλων. Όλα αυτά οδήγησαν το Οικονομικό Επιμελητήριο σε μαρασμό, υποβάθμιση και περιθωριοποίηση.
Στην φωτογράφηση της έως τώρα δράσης του Ο.Ε.Ε., που δεν διεκδικεί το απόλυτο της Τέχνης, αλλά επιχειρεί την σχετικότητα των χρωμάτων, πρέπει να παραμείνουμε ελεύθεροι, με σημαία την ανεξαρτησία και την πανάκριβη αξιοπρέπεια μας. Η Συνδικαλιστική συμπεριφορά δεν είναι οπωσδήποτε κομματική. Η Ανεξάρτητη Κίνηση Οικονομολόγων Ελλάδας (Α.ΚΙ.Ο.Ε)  και η έως τώρα πορεία της, είναι το πλοίο στο οποίο πρέπει να επιβιβασθούμε, έξω από κομματικές παρατάξεις και ανεξάρτητα από χώρο δουλειάς, συμφωνώντας  σ ένα κώδικα δεοντολογίας, αναβαθμίζοντας τον επιστημονικό και κοινωνικό ρόλο του Ο.Ε.Ε.

Έχοντας αυτά ως στόχο, ελπίζω η τελική επιλογή σας να είναι η  Ανεξάρτητη Κίνηση Οικονομολόγων Ελλάδας (Α.ΚΙ.Ο.Ε).
 

  
 






Με Συναδελφικούς Χαιρετισμούς  
 






Παπαντωνίου Νικόλαος του Ελευθ.  
 
