	Στα προβλήματα απαιτούμε λύσεις


 

 

Συνάδελφοι,

Η πρόσφατη εκλογική αναμέτρηση έδειξε ότι οφείλουμε να αντιμετωπίσουμε με επιτυχία τα προβλήματα που μας απασχολούν.

Συναποδεχόμενοι την ετυμηγορία των συναδέλφων μας, εμείς οι εκπρόσωποι των παρατάξεων πρέπει πολλές φορές να θυσιάζουμε τις προσωπικές μας φιλοδοξίες κατανοώντας ότι στην Δημοκρατία κανείς δεν είναι μόνιμος ούτε αναντικατάστατος. 

Δεν μπορούμε, για παράδειγμα, να επικαλούμαστε συνεχώς την ‘’υποχρέωση’’ των άλλων να μας στηρίζουν, ενώ όταν αλλάζει η ετυμηγορία των συναδέλφων, να μη αναγνωρίζουμε την υποχρέωσή μας αυτή έναντι των άλλων, ξεχνώντας και παρακάμπτοντας τις δεσμεύσεις μας.

Οι πρόσφατες εκλογές ανέδειξαν μια νέα πλειοψηφία. 

Ή την αποδέχεται κάποιος και αναλαμβάνει την θέση που του αναλογεί ή απέχει .Το να  προσπαθεί να επιρρίψει τις ευθύνες για την αποτυχία του σε άλλους μάλλον δεν είναι υπεύθυνο. 

Δεν έχουν το δικαίωμα κάποιοι να επιδιώκουν να χρεώσουν την αποτυχία τους στην παρέμβαση της Ανεξάρτητης Κίνησης η οποία σταθερή στις αρχές της έκανε αυτό που πράττει εδώ και τρεις τριετίες. 

Εμείς σαν ΑΚΙΟΕ, για την συγκρότηση του Προεδρείου πάντα επιδιώκαμε την μέγιστη δυνατή σύγκλιση, με αναλογικότητα και αντιπροσωπευτικότητα,. Αυτή η πάγια αρχή μας, στο παρελθόν, άρεσε στην ΠΑΣΚΟ και την Συνεργασία. Σ’ αυτές τις εκλογές όμως που η συγκυρία δεν τους ευνόησε αποποιήθηκαν των ευθυνών τους και επιδίωξαν διαδικασίες που ήταν ανακόλουθες και με την μέχρι σήμερα ταχτική τους.

Προέβαλλαν απόψεις και νοοτροπίες επιδιώκοντας ‘’συγκλίσεις’’ που δεν τιμούν αυτούς που υπηρετούν την Δημοκρατία, βάζοντας το Οικονομικό Επιμελητήριο σε νέες περιπέτειες και οδηγώντας το με μαθηματική ακρίβεια σε εκλογές. Η επανάληψη των εκλογών μόνο έξοδα και παράταση των προβλημάτων που χρονίζουν θα έφερνε. 

Για το λόγο αυτό κάναμε αυτό που κάναμε εδώ και τρεις τριετίες. Διαχωρίσαμε την θέση μας από αυτούς που ξαναθυμήθηκαν ‘’ τον ένοπλο αγώνα ‘’ και τις ίντριγκες και επιδιώξαμε σε ένα πλαίσιο αρχών και δεσμεύσεων να συγκροτήσουμε Προεδρείο. Για μας είναι κυρίαρχο η αντιμετώπιση των προβλημάτων που χρονίζουν και όχι η αποκατάσταση αυτών που μέχρι σήμερα υπόσχονταν ότι θα λύσουν τα προβλήματα των συναδέλφων και το μόνο που έκαναν ήταν να δημιουργούν σχέσεις εξάρτησης το ΟΕΕ με ομάδες συναδέλφων σε βάρος της πλειοψηφίας των μελών του ΟΕΕ.

Δεν δεσμευόμαστε σε κανένα , παρά μόνο στο σύνολο των συναδέλφων  μελών του Φορέας μας. Στηρίζουμε και θα στηρίζουμε αυτούς που δεσμεύονται ότι θα αντιμετωπίσουν τα προβλήματα των συναδέλφων και θα συμβάλλουν στην προβολή του ΟΕΕ. 

Εξάλλου ξεκάθαρα και προς κάθε κατεύθυνση διατυπώσαμε την άποψή μας – και προς τους συναδέλφους της Κεντρικής Διοίκησης και προς τον Υφυπουργό κ. Ρεγκούζα - αν δεν δοθεί άμεσα λύση στα προβλήματα που χρονίζουν ανακαλούμε την εμπιστοσύνη μας και δεν δεσμευόμαστε σε κανένα. 

Οφείλουμε όλοι από κοινού να συμβάλλουμε στην λύση των προβλημάτων του Οικονομολογικού επαγγέλματος. Δεν μπορεί το επάγγελμα του Οικονομολόγου να το ασκείται από οποιονδήποτε που δεν έχει τα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα. Δεν μπορεί η παραοικονομία στο χώρο του επαγγέλματος να είναι κυρίαρχο φαινόμενο. Δεν έχουμε το δικαίωμα να σιωπούμε μπροστά στην ανεργία, στην ανασφάλεια, στην ταπείνωση των συναδέλφων. 

Εκτός από την προβολή μας, το προσωπικό και το κομματικό όφελος, μεγαλύτερη σημασία έχει η κατοχύρωση του επαγγέλματος και η διασφάλιση των δικαιωμάτων των συναδέλφων. 
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