Δημοκρατία δεν είναι το σύστημα
που το επικαλείσαι μόνο όταν σε βολεύει.
 
 

Συνάδελφοι 

Σας ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη που μας δείξατε για ακόμα μια φορά.

Η ψήφος που μας εμπιστευτήκατε αποτελεί για μας εντολή και δέσμευση για να συνεχίσουμε αφενός προτάσσοντας και αναζητώντας λύσεις για τα ζητήματα που απασχολούν τους συναδέλφους αφετέρου επιδιώκοντας άμβλυνση των προβλημάτων που απασχολούν την κοινωνία. 

Δεν διστάσαμε να επιδιώξουμε , ούτε παρεκκλίναμε από την πάγια ταχτική μας αυτή της μέγιστης σύγκλησης και της αντιπροσωπευτικότητας. 

Επιδιώξαμε την συγκρότηση συλλογικού αντιπροσωπευτικού προεδρείου στο οποίο κάθε παράταξη να αναλάμβανε θέση αντίστοιχη αυτή της εμπιστοσύνης που της επέδειξαν οι συνάδελφοι στις πρόσφατες εκλογές. Σταθεροί στις απόψεις μας προτείναμε επί τρεις συνεχόμενες εκλογικές αναμετρήσεις – αποδεχόμενοι την πρωτοκαθεδρία της ΠΑΣΚΟ όπου και στηρίζαμε – η πρώτη δύναμη να αναλαμβάνει την ευθύνη του προεδρείου και οι υπόλοιπες δυνάμεις να στελεχώνουν το προεδρείο ανάλογα με την σειρά της εκλογικής τους επιτυχίας και πάντα πάνω σε ένα πλαίσιο αρχών και δεσμεύσεων . Δυστυχώς αυτή η πάγια ταχτική η οποία μέχρι χθες ήταν αρεστή , μετά τις πρόσφατες εκλογές έπρεπε να ανατραπεί (;) , για να εξυπηρετήσει κομματικές σκοπιμότητες. Η Δημοκρατία όμως δεν είναι το σύστημα που το επικαλείσαι μόνο όταν σε βολεύει. 

Δυστυχώς αρνήθηκαν οι συνάδελφοι της ΠΑΣΚΟ, της Συνεργασίας και της Πανεπιστημονικής να συμμετάσχουν στο προεδρείο ακολουθώντας την πάγια ταχτική των κομματικών παρατάξεων, όπου πράττουν ανάλογα με το τι συμφέρει τις παρατάξεις που εκπροσωπούν. Επιδιώξαμε την συμφωνία πάνω σε ένα πλαίσιο αρχών και δεσμεύσεων που στην πορεία ο κάθε ένας από εμάς θα κρινόταν για την υπευθυνότητά του και τον σεβασμό έναντι των συναδέλφων, επιδιώκοντας λύσεις για τα καυτά προβλήματα του κλάδου.

Η επιλογή μας αυτή δεν εμπεριέχεται στη λογική της μονιμότητας , αλλά έχει να κάνει με την δοκιμασία όλων αυτών που διακήρυτταν και συνεχίζουν να διακηρύττουν την πρόθεσή τους να συνεργαστούν για την αντιμετώπιση και λύση των προβλημάτων των συναδέλφων μας και της κοινωνίας που ζούμε .

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Η συντονιστική επιτροπή της 
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Υ.Γ. 

Στην ιστοσελίδα μας έχετε την δυνατότητα να προβάλλετε τις απόψεις σας οι οποίες αποστέλλονται ενυπόγραφες.

Έχετε την δυνατότητα να προβάλλετε την εργασία σας και να συμμετάσχετε στον διάλογο που επιδιώκουμε να αναπτύξουμε.

Χωρίς καμία δέσμευση και υποχρέωση αρκεί να επιθυμείτε στην ανάπτυξη του αναγκαίου διάλογου. 
