	 
 
 
 
 
 
 
 
Γεώργιος Χατζηκωνσταντίνου  Καθηγητής  Οικονομικής  Θεωρίας του  Δ.Π.Θ

 
	Το πέρασμα σε μια άλλη εποχή απαιτεί  εκτός από το όραμα ,την αναθεώρηση των αντιλήψεων, των υποθέσεων και των παραδοχών. Καθώς η πραγμαπκότητα εμφανίζεται  επαναστατικότερη των θεωριών που συνήθως την ερμηνεύουν, τούτο σημαίνει ανάγκη ουσιαστικής και αληθινής ανανέωσης τον εννοιολογικού οπλοστασίου  της κοινωνίας ,όπως ,παράλληλα. Αποφυγή της πανουργίας του λόγου. Είναι δε το εννοιολογικό  οπλοστάσιο της κοινωνίας  σημανπκό εργαλείο γωc την κατανόηση της πραγματυcότητας, ταυτόχρονα όμως και εργαλείο ευπρόσβλητο από την πανουργία του λόγου.

Το πέρασμα σε μία νέα περίοδο πολιτισμού απαιτεί κατανόηση της ουσίας του παρελθόντος, συνειδητοποίηση του περιεχομένου της μεταβατικής περιόδου και σαφή κατά το δυνατό πρόσληψη της επερχόμενης μεταλλαγής. Απαιτεί

αποτελεσματική διαχείριση της πολυπλοκότητας και αποφυγή της παγίδας των δήθεν αποτελεσματικών αλλά και εύπεπτων απλουστεύσεων. Τουτο μάλιστα περισσότερο όταν οι τελευταίες για  λόγους συχνά επιστημονικού εντυπωσιασμού και άρα πανούργας διάθεσης, αρκετές φορές ασυνείδητες, λαμβάνουν την μορφή λεπτολόγων, δυσνόητων, αφαιρεττκών και πάντως σοφιστικών υποδειγμάτων πολιτικής και συμπεριφοράς, στα οποία η επαναστατικά εξελικτική πραγματικότητα καλείται συνήθως να προσαρμοστεί, ενώ θα' πρεπε μάλλον  να επιδιώκεται το αντίθετο.

Το πέρασμα σε μια άλλη εποχή αυτής της «παγκοσμιοποίησης» απαιτεί την ύπαρξη συγκεκριμένου οράματος των κοινωνιών, οράματος μακροχρόνιας προοπτικής ,που δεν αροσφέρεται άνωθεν δια στόματος οργανωμένων οικονομικών και πολιτικών  συμφερόντων, αλλά κάτωθεν , μέσα από την πηγαία αντίληψη των λαών και το κοινό τους μέλλον. To κοινό τούτο μέλλον και η κοινή περί αυτού πεποίθηση, αποτελούν τις μόνες δυνάμεις που είναι ικανές να υλοποιήσουν το όραμα. Στην εποχή των τεχνολογιών του μηνύματος και της πληροφορίας, στην εποχή των υψηλών επικοινωνιακών δυνατοτήτων, στην εποχή της άμεσης πληροφόρησης και της δικτύωσης των πληροφοριών, οι πρόσκαιρες άνωθεν επιτυχίες των πανούργων πολιτικών της πειθούς , μόνον πρόσκαιρα και βραχυχρόνια  Αποτελέσματα μπορούν να αναμένουν. Περισσότερο μάλλον όταν πανουργα επιχειρούν  να πείσουν  για μια «αλήθεια» που εμφανώς αποκαλύπτεται όχι μόνο ψευδής, αλλά και επικίνδυνη για την κοινωνική συνοχή, για την κοινωνική ειρήνη και σταθερότητα γι'αυτό καθ' εαυτο το οικονομικό σύστημα  οργάνωσης και την εξυπηρέτηση του βασικού του στόχου

( κάλυψη των ανθρωπίνων αναγκών και εξασφάλιση της ευημερίας) , αλλά και για το φυσικό περιβάλλον, , την σφαίρα της ζωής, που συστηματικά υφίσταται τα δυσμενή αποτελέσματα των κυρίαρχων , βραχυχρόνιων και αφαιρετικών προσεγγίσεων.

Οι θιασώτες τον του συγκεκριμένου περιεχομένου «παγκοσμιοποίησης» που ασθμαίνως επιχειρείται άνωθεν να επιβληθεί, λησμονούν μάλλον ότι η τεχνολογική επανάσταση δεν τους αφορά  και δεν τους ανήκει μονομερώς.

Ανήκει  σε όλους, όντας  επίσης εργαλείο διάχυσης των πληροφοτιών για τις ποικίλες και εναλλακτικές προσεγγίσεις ανάγνωσης του πραγματικού.  Θα  γίνει εργαλείο παγκοσμιότητας  την  στιγμή που θ'αγγίξει τον κόσμο του Πλανήτη όλου κι'όχι επιλεκτικά τους οτκονομικά ισχυρούς. Καθώς η τεχνολογική επανάσταση θα διαχέεται θα διαμορφώνει ταυτόχρονα και αναπόφευκτα τις προϋποθέσεις της αποτελεσματικής αμφισβήτησης αλλά και τις μορφές αντίστασης απέναντι σ' εκείνους που βραχυχρόνια σκεπτόμενοι στοχεύουν στην εξυπηρέτηση των συμφερόντων τους μάλλον, παρά στην προώθηση της μακροχρόνιας προοπτκής του κοινού συμφέροντος. Η αμφισβήτηση υπάρχονσα και μελλοντική, αφορά σήμερα και θα αφορά στο μέλλον ,την εσφαλμένη υιοθέτηση της θεώρησης διαφόρων δραστηριοτήτων, οικονομικών ή πολιτικών για παράδειγμα μεμονωμένα και αποσπασματικά ,αλλά κυρίως ανεξάρτητα από το σύνολο των ανθρωπίνων σχέσεων και των υπολοίπων φαινόμενων που με αυτές συσχετίζονται (π.χ. περιβάλλον)
	 


	 
 
Το πέρασμα σε μία νέα περίοδο πολιτισμού δεν μπορεί να συνοδευεται από πολυπλοκοποιητικές διαδικασίες που συναρτώνται με την εξέλιξη και απαιτούν σοβαρότερο σχεδιασμό, αποτελεσματικότερη διαχείριση και μακροχρονίου περιεχομένου αντιμετώπιση. Παράλληλα το κατακτημένο επίπεδο επιστημονικής γνώσης, τα νέα επιστημονικά και τεχνολογικά εργαλεία  η αποτελεσματικότερη διαχείριση της πληροφορίας και ή συσσώρευση των εμπειριών, είναι  δυνατόν να οδηγήσουν στην αποκάλυψη προβλημάcτων που θα μπορούσαν να προκύψονν από την τυφλή υποταγή σε υφιστάμενες παραδοχές ή δοκιμασμένες δήθεν αναπτυξιακές συνταγές. Υπό το πρίσμα αυτό  οδηγούμαστε σε σκέψεις που αποκλείεται ανώδυνα να απορριφθούν δίχως τον κίνδυνο του στρουθοκαμηλισμού. Έτσι, για παράδειγμα ,ή απλή γενίκευση του Δυτικού μοντέλου οικονομικής ανάπτυξης, τρόπου ζωής και αντίληψης της ευημερίας, είναι κάτι που δύσκολά μπορεί να το διανοηθεί κανείς να πραγματοποιείται σ'ολόκληρο τον πλανήτη. Παρά τo γεγονός ,ότι το Δυτικό  αυτό μοντέλο, μοντέλο ενός κυρίαρχου άλλωστε πολιτισμού, είναι γενικότερα επιθυμητό, αλλά και πανούργα προβάλλεται ως ή μεγάλη κατάκτηση παγκοσμίως, είναι την ίδια στιγμή και παρ' ολ' αυτά αμφίβολο το κατά πόσο μπορει πράγματι να αποτελέσει  παγκόσμιο κανόνα .Αν ή ανάπτυξη, ή μεγέθυνση και ή οικονομική ευημερία εξακολουθούν να γίνονται οιντιληπτές σε ποσοτικούς κατ’ εξοχήν όρους, ως αύξηση δηλαδή του Ακαθάριστου Προϊόντος και σε τελική ανάλυση ως αύξηση του πραγματικού κεφαλαίου, στην περίπτωση δε της οικονομικής ευημερίας ως αύξηση κυρίως της καταναλωτικής δαπάνης, , τότε οι εκτιμήσεις θα μπορούσαν να επιβεβαιώσουν το μέγεθος της ουτοπίας αυτού που σήμερα επιδιώκεται, μέσω της θεοποίησης των ευέλικτων δήθεν αγορών, μέσω της συστηματικής προβολής των Δυτικών προτύπων και μέσω των αυτόματων δήθεν και ευέλικτων μηχανισμών που οδηγούν στην ισορροπία, ως εφικτή πραγματικότητα και ως ρεαλιστική λογική.  Αν ο αριθμός των αυτοκινήτων στην Γαλλία θ'επρεπε να γίνει παγκόσμιος κανόνας (και είναιμισός ακόμη εκείνων των Η.Π.Α), τούτο θα σήμαινε πιθανώς 5 ακόμη επιπλέον εκατομμύρια αυτοκίνητα στο Zαϊ  πάνω από 150 περίπου επιπλέον εκατομμύρια αυτοκίνητα στην Ινδία και πάνω από 250 περίπου επιπλέον εκατομμυρια αυτοκίνητα στην Κίνα. Και αν λάβουμε υπόψη μας τις άλλες ποικίλες επιταγές του μοντέλου ζωής και της προσπάθειας ικανοποίησης του μέσω της ασμαίνουσας αναζήτησης νέων αγορών και της προσαρμογής αυτών στις επιταγές του Δυτικού αναπτυξιακού μοντέλου, τότε τα πράγματα δυσκολεύουν ακόμη περισσότερα. Αν λάβουμε υπ’ όψη μας τις πιθανές απαιτήσεις σε οικιακές συσκευές, σε κτίρια, σε μέσα μαζικής μεταφοράς, σε μέσα επικοινωνίας, σε αμυντικούς εξοπλισμούς, σε εξοχικές κατοικίες, σε ιδιωτικές πισίνες, σε μέσα  διαχείρισης,
της πληροφορίας, σε μέσα διασκέδασης κ.λ.π. και όλα αυτά σε αναφορά με τις ανάγκες σε καύσιμα, σε ενέργεια, σε ατσάλι, σε αλουμίνιο, σε άλλα μεταλλεύματα και πρώτες ύλες, αλλά και σε απαιτήσεις  στο επίπεδο διατροφής ενός γεωμετρικά άναρχα αυξημένου παγκόσμιου πληθυσμού, τότε θα έχουμε ίσως δίκαιο να σκεφτούμε ότι με την εκδήλωση μιας σοβαρής κρίσης στον τομέα των πόρων, ο κόσμος μας θα αποκαλυφθεί γυμνός και παράλογος, μη διαθέτων πια τα απαραίτητα για να υλοποιήσει  το λατρεμένο και σήμερα φανατικά προβαλλόμενο παγκοσμιοποιητικό του υπόδειγμα.

Πιθανώς θα ανπμετωπίσει τότε μια αναντίστρεπτα μολυσμένη  ατμόσφαιρα, μια αναντίστρεπτα μολυσμένη θάλασσα και στεριά κι'αρα μια αναντίστρεπτα υποβαθμισμένη βιόσφαιρα που θα έχει υποστεί τις συνέπειες μιας ανεπανόρθωτης μόλυνσης . Τότε ο νομός της εντροπίας θα έχει λειτουργήσει και η μετάθεση της εντροπιακης φάσης στο μέλλον θα είναι μια δύσκολη υπόθεση. Και παρά της πιθανές αισιόδοξες απαντήσεις και απόψεις που αναμφίβολα είναι σεβαστές στον  δημοκρατικό διάλογο, καθώς η αλήθεια είναι πάντοτε σχετική, ας είμαστε εντούτοις επιφυλακτικοί απέναντι στην αποτελεσματικότητα της απύθμενης τάχα εφευρετικότητας και προσαρμοστικότητας μας.

Η απλή ανάγνωση του κειμένου του David Brower που ακολουθεί μπορεί ακόμη και σήμερα να μας προβληματίσει:

“Αν πάρουμε τις έξι μέρες της Γένεσης της Αγίας Γραφής σαν εικόνα για την αναπαράσταση εκείνου που στην πραγματικότητα συντελέσθηκε σε τέσσερα περίπου  δισεκατομμύρια χρόνια, τότε μια μέρα ισοδυναμεί με την χρονική διάρκεια των εξακοσίων εξήντα περίπου εκατομμυρίων ετών. Ο πλανήτης μας γεννήθηκε την Δευτέρα την ώρα μηδέν. Την Δευτέρα, την Τρίτη, και την Τετάρτη μέχρι το μεσημέρι, η Γη σχηματίζεται. Η ζωή αρχίζει την Τετάρτη το μεσημέρι και  αναπτύσσεται σ’ όλη της την οργανική ομορφιά στην διάρκεια των τριών επόμενων ημερών. Το Σάββατο στις τέσσερις το απόγευμα μόλις εμφανίζονται τα μεγάλα ερπετά.  Πέντε ώρες αργότερα, στις εννέα το βράδυ, όταν  τα δένδρα Σενγκοϊα φυτρώνουν πάνω στη γη, τα μεγάλα ερπετά εξαφανίζονται. Ο άνθρωπος δεν εμφανίζεται παρά το Σαββάτο το βράδυ, μεσάνυχτα παρά τρία λεπτά.  Ένα τέταρτο του δευτερολέπτου πριν από τα μεσάνυχτα γεννιέται ο Χριστός. Ένα τεσσαροκοστό του δευτερολέπτου πριν από τα μεσάνυχτα , αρχίζει η βιομηχανική επανάσταση. Τώρα είναι  μεσάνυχτα, Σάββατο βράδυ, και περιτριγυριζόμαστε από ανθρώπους που πιστεύουν ότι αυτό που κάνουν εδώ και ένα τεσσαρακοστό του δευτερολέπτου μπορεί να διαρκέσει  επ’ αόριστο….»

Είμαστε κάποιες από τις γενιές της πολυπλοκοποούσας μεταλλαγής και εξέλιξης του πολιτισμού. Για νάμαστε σοβαροί ας σκεφθούμε απλώς τον άνθρωπο όρθιο πάνω στον πλανήτη να φωνάζει στο Σύμπαν  «Υπάρχει κανείς ;» και να μην παίρνη απάντηση. Μετά να κάθεται και ν’ αφουγκράζεται την μουσική του ουράνιου θόλου. Την απόλυτη σιωπή!!!!

 

 

Εννοιολογικό οπλοστάσιο είναι το βασικό, πρωταρχικό και ουσιώδες σύνολο των όρων και εννοιών μέσω των οποίων προσλαμβάνουμε τον κόσμο και τολμούμε τις αναλύσεις μας. Είναι το σύνολο των βασικών εργαλείων μέσω των οποίων προσεγγίζουμε την πολυπλοκότητα  και δομούμε τις λογικές μας κατασκευές, για να οδηγηθούμε τελικά σε συγκεκριμένες μορφές δράσης.
 


