	Αγαπητέ συνάδελφε
Βρισκόμαστε στην δυσκολότερη ,ίσως   περίοδο ύπαρξης του Οικονομικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας,. 
Στο χρονικό διάστημα που μεσολάβησε από τις τελευταίες εκλογές μέχρι σήμερα έγινε προσπάθεια εκ μέρους μας και κατεβάλαμε κάθε δυνατή προσπάθεια, πάντοτε μέσα στα πλαίσια των προγραμματικών μας διακηρύξεων, να συμβάλλουμε στη λύση των χρόνιων  επαγγελματικών  προβλημάτων. 
 
Οι πρόσφατες συναντήσεις της   η  Κ.Δ. ή Προεδρείου του Ο.Ε.Ε.  με την Πολιτεία  είχαν σαν αποτέλεσμα την αποδοχή, στην πλειοψηφία, των δίκαιων αιτημάτων μας. 
Αναμένουμε οι υποσχέσεις και οι διαβεβαιώσεις προς υλοποίηση να γίνουν πράξη.
Το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί σχετικά με την άσκηση  του επαγγέλματος και που αφορά στην αντικατάσταση των εξετάσεων με σεμινάρια για την αλλαγή  κατώτερης τάξης σε ανώτερη, είναι επείγον και πρέπει μέχρι το τέλος του έτους να έχει λυθεί. 
Η κατάργηση του άρθρου 38 του Ν.2873/2000 και η σύνδεση του μητρώου του Φοροτέχνη – Λογιστή με το ΚΕΠΥΟ , ώστε κάθε εργασία να γίνεται μόνο από τους νόμιμα ασκούντες το Οικονομικό επάγγελμα  είναι επιβεβλημένη. Οι δεσμεύσεις της πολιτικής ηγεσίας ήταν σαφείς και εδώ θα κριθεί η ειλικρίνεια της και η πραγματική τους πρόθεση να στηρίξει αφενός  το οικονομολογικό επάγγελμα αφετέρου να αναμετρηθεί με τις δυνάμεις της παραοικονομίας και τα διάφορα κατεστημένα που για τους δικούς λόγους ο καθένας διαφωνεί με την εφαρμογή μιας τέτοιας πρότασης..

Πιστεύουμε ότι  οι πολιτικές ηγεσίες δεν είναι μόνο για να διαχειρίζονται την εξουσία αλλά και να αναμετρόνται όταν χρειασθεί και με τις δυνάμεις που δεν επιθυμούν την διαφάνεια και την πρόοδο. 
Εμείς από την μεριά μας έχουμε γνωρίσει στα όργανα διοίκησης  του Ο.Ε.Ε την καταληκτική ημερομηνία ανοχής στην υλοποίηση των δεσμεύσεων. Δεν πρόκειται να περιμένουμε και άλλη μια χρονιά για να καταργηθεί το   άρθρο 38 , δεν μπορούμε να περιμένουμε άλλη μια χρονιά για αλλάξει το καθεστώς απόκτησης ανώτερης τάξης άδειας άσκησης του επαγγέλματος .
Τα επαγγελματικά προβλήματα πρέπει άμεσα να λυθούν , διαφορετικά ο κάθε ένας θα αναλάβει την ευθύνη που του αναλογεί. 
Πρέπει επίσης να αναλάβουν την ευθύνη  όσοι σιωπούν  και προετοιμάζουν το έδαφος στην κατοχύρωση των κολεγίων. 
Το Σύνταγμα ρητά αναφέρει πώς και ποια Εκπαιδευτικά Ιδρύματα εντάσσονται στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Αυτοί που για ίδιον όφελος, καταπατώντας αρχές νόμους και Σύνταγμα   κάνουν το οτιδήποτε να εξομοιώσουν Κολέγια με ΑΕΙ. θα μας βρούνε αντιμέτωπους, θα μας βρούνε μπροστά τους. 
Εμείς , με το έργο μας, θέλουμε να πιστεύουμε ότι συμβάλλουμε στην καταξίωση του Οικονομικού Επιμελητηρίου, απαλλαγμένοι από συμπλεγματικούς παραταξιακούς συναισθηματισμούς. Θεωρούμε ότι το οποιοδήποτε έργο παράγεται, όποια παρέμβαση γίνεται θέση μελέτη εκπονείτε  από το ΟΕΕ θα  πρέπει να γίνεται πλατιά γνωστό στην κοινωνία και την πολιτική ηγεσία. Αυτοί που για μικροκομματικούς λόγους υποσκάπτουν και αρνιούνται αυτή την μορφή δράσης και οργάνωσης  πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες του. 
Τέλος χαιρετίζουμε την έναρξη εγγραφών στο Επαγγελματικό Ταμείο Οικονομολόγων. Στηρίζουμε αυτή την προσπάθεια και απαιτούμε από την πολιτεία την έκδοση των οφειλόμενων εγκυκλίων ώστε να είναι διασφαλισμένοι και οι συνάδελφοι και το ταμείο . 
Δουλεύουμε για να οργανώσουμε το ΟΕΕ και να διασφαλίσουμε το συνάδελφο και το επάγγελμα . Εκπτώσεις και υπαναχωρήσεις δεν είμαστε διατεθειμένοι να κάνουμε.   
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