Σε όλους μας πλέον είναι γνωστό ότι η αλλαγή από κατώτερη τάξη σε ανώτερη για την άσκηση του επαγγέλματος του Λογιστή – Φοροτεχνικού έχει θεσμοθετηθεί και προϋποθέτει την συμμετοχή μας στις εξετάσεις.
Η διαδικασία αυτή των εξετάσεων ξεκίνησε στην Αθήνα με προβλήματα και τούτο γιατί δεν το επέτρεψαν οι δυνάμεις που πρόσκεινται στο Κ.Κ.Ε, ενώ αντιθέτως στα περιφερειακά εξεταστικά κέντρα οι εξετάσεις πραγματοποιήθηκαν χωρίς κωλύματα.
Το ότι δεν έπρεπε να μπούμε στην διαδικασία των εξετάσεων θα έπρεπε να το είχαμε μεριμνήσει πολύ πιο νωρίς, όταν εξεταζόταν στα όργανα του ΟΕΕ. (Σύνοδος της Αντιπροσωπείας και Κεντρική Διοίκηση) οι σχετικές διατάξεις του Νομοθετικού πλαισίου που αφορούσαν στο επάγγελμα του Λογιστή Φοροτεχνικού. 
Την συγκεκριμένη εκείνη χρονική περίοδο οι προτάσεις της Πανεπιστημονικής απουσίαζαν, και η στάση της ήταν αρνητική. Τώρα μετά από μία σειρά μεταβατικών διατάξεων με τις οποίες βολεύτηκε το σύνολο των στελεχών της συγκεκριμένης παράταξης, ενήργησαν έτσι ώστε να ακυρωθούν εξετάσεις για να μας αποδείξουν Τι ; Ίσως τις ικανότητες τους σ’ ότι αφορά την άσκηση «επαναστατικής  γυμναστικής». 
Η ευθύνη όμως δεν ανήκει μόνο σ’ αυτούς, ανήκει και στο Προεδρείο –ΠΑΣΚΟ, ΔΗΚΙΟ, ΣΕΠ-Ο καθώς και στους ‘’ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ’’ που μέχρι πρόσφατα ήταν προσκείμενοι στο ΠΑΣΟΚ και τώρα στην Ν. Δημοκρατία.
Είναι απαράδεκτο να στερεί κάποιος το δικαίωμα απόκτησης ανώτερης τάξης άδεια ασκήσεως του επαγγέλματος, από συναδέλφους που έχουν όλες τις προϋποθέσεις.
Τα μικροσυνδικαλιστικά τερτίπια και καπρίτσια μιας χούφτας ατόμων, και μάλιστα επιστρατεύοντας και φοιτητές των ΤΕΙ για να πετύχουν τα σχέδια τους, είναι λίαν επιεικώς απαράδεκτα. 
Σαν Ανεξάρτητη Κίνηση Οικονομολόγων Ελλάδας ήμασταν και είμαστε αντίθετοι με τον θεσμό των εξετάσεων. Την πρότασή μας αυτή επανειλημμένα την έχουμε διατυπώσει, όμως εκφράσεις σαν αυτή της Πανεπιστημονικής μας βρίσκουν αντίθετους.
Είχαμε προτείνει και ξανά προτείνουμε…
Κάθε συνάδελφος Οικονομολόγος που επιθυμεί να ασκήσει το επάγγελμα του Φοροτέχνη – Λογιστή, με το τέλος των σπουδών του, να δουλεύει ως ασκούμενος για μια πλήρη διαχειριστική περίοδο σε λογιστήριο μιας επιχείρησης ή σε λογιστικό γραφείου ελεύθερου επαγγελματία, εντάσσοντας την εργασία του στις δυνατότητες των προγραμμάτων και των δυνατοτήτων του ΟΑΕΔ (χαμηλή ασφάλιση, τυχόν επιδότηση εργασίας κλπ.). Με το τέλος της περιόδου το ΟΕΕ να διενεργεί έλεγχο που θα διαπιστώνει ότι ο συνάδελφος έχει παρακολουθήσει με επάρκεια και έχει εργαστεί πραγματικά μια πλήρη χρήση ως οικονομολόγος και αμέσως μετά να έχει την δυνατότητα να ασκήσει το επάγγελμα. 
Σ’ ότι αφορά στα μαθήματα που δεν έχει διδαχθεί, δεν είμαστε αντίθετοι, να παρακολουθήσει τα αντίστοιχα μαθήματα των προγραμμάτων σπουδών των ΑΕΙ και που θα τα περάσει με επιτυχία μετά από εξετάσεις του ΑΕΙ ή του ΟΕΕ. 
Για την αλλαγή τάξης το ΟΕΕ όφειλε να οργανώνει επιμορφωτικά σεμινάρια και την υποχρεωτική παρακολούθηση αυτών από τους ενδιαφερόμενους.
Τα σεμινάρια αυτά θα ήταν προσφορά του ΟΕΕ στα μέλη του σαν αντιστάθμισμα της συνεισφορά τους στο ΟΕΕ.
Στα πλαίσια μιας τέτοιας διαδικασίας δεν θα ήταν εφικτό κάποιοι να εμφανίζονται ως ‘’επαναστάτες’’ και ‘’σωτήρες’’, ούτε να οδηγούμαστε στην απαξίωση των πτυχίων μας με την διαδικασία των ατελείωτων εξετάσεων.
Ας εγκαινιάσουμε μια άλλη σχέση σεβασμού προς τους συναδέλφους, και το ΟΕΕ επιτέλους να μπει στην υπηρεσία κάθε συναδέλφου.
Εξάλλου γι’ αυτό δεν δημιουργήθηκε ;
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