Το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας, ως επιστημονικός σύμβουλος της Πολιτείας και στα πλαίσια της επιστημονικής και κοινωνικής παρέμβασής του διατυπώνει με το παρόν τις απόψεις και τις εκτιμήσεις του σχετικά με τη θέσπιση του νέου Αναπτυξιακού Πλαισίου.

 

Οι θέσεις του φορέα μας, έχοντας σαν βάση το Ερωτηματολόγιο που απεστάλη από το αρμόδιο Υπουργείο στους παρεμβαίνοντες οργανισμούς, εντοπίζονται στις παρακάτω γενικές αρχές:
 

1.     Ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος θα πρέπει να  παρέχει επαρκή κίνητρα ώστε να καθιστά ελκυστική την υλοποίηση επενδύσεων τόσο από ελληνικές επιχειρήσεις όσο και από επενδυτές του εξωτερικού σε τομείς που συμβάλουν στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας  και ειδικότερα:

 

         Στην αναδιάρθρωση του παραγωγικού συστήματος της χώρας

         Στην εισαγωγή νέων τεχνολογιών

         Στην προώθηση της τοπικής και περιφερειακής ανάπτυξης

         Στην διατήρηση υφισταμένων και τη δημιουργία νέων βιώσιμων θέσεων  απασχόλησης

         Στη βελτίωση της ανταγωνιστικής θέσης των επιχειρήσεων τόσο στο εσωτερικό όσο και στις διεθνείς αγορές

         Στην αναβάθμιση της ποιότητας των Ελληνικών προϊόντων

         Στην ενσωμάτωση στην παραγωγική διαδικασία όλων των κανόνων προστασίας  του περιβάλλοντος και  των φυσικών πόρων.

 

Επί πλέον ο νέος Αναπτυξιακός νόμος θα πρέπει να στοχεύει στη δημιουργία “επιχειρηματικού κλίματος” και για το σκοπό αυτό θα πρέπει να εκφράζει με σαφήνεια την βούληση της πολιτείας για ουσιαστική στήριξη των επιχειρηματικών πρωτοβουλιών. 

 
Επίσης απαραίτητες προϋποθέσεις για την διατύπωση ενός συγκροτημένου αναπτυξιακού πλαισίου είναι: 

 

         Ένα σταθερό φορολογικό-αναπτυξιακό σύστημα για ένα βάθος χρόνου,

         Η σαφήνεια των νόμων και η απλοποίηση της φορολογίας,

         Η μείωση των φορολογικών συντελεστών, και

         Η αμοιβαία εμπιστοσύνη μεταξύ Κράτους και πολίτη.

 

Στις ενισχύσεις θα πρέπει να εντάσσονται όλες οι μορφές επιχειρήσεων που λειτουργούν με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, ανεξαρτήτως της νομικής μορφής του επενδυτή (ιδιώτης ή οργανισμός του δημοσίου).

 

Όπως είναι γνωστό η οριοθέτηση της έντασης και της έκτασης των κρατικών ενισχύσεων στα πλαίσια ενός Αναπτυξιακού Νόμου, τελεί σήμερα κάτω από τις Κατευθυντήριες Γραμμές Περιφερειακών Ενισχύσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και τον Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων της χώρας. 

 

Πιστεύουμε  ότι πρόθεση της κυβέρνησης θα πρέπει να είναι, ο νέος Νόμος να εξαντλήσει τα όρια των ενισχύσεων που προβλέπονται από την Ε.Ε. και όπου είναι δυνατόν να επεκτείνει την πολιτική των ενισχύσεων σε οριζόντιους στόχους και κλάδους που αποτελούν προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής πολιτικής καθώς και σε εκείνους που σε εθνικό επίπεδο διαθέτουν συγκριτικό πλεονέκτημα. 

 

Επισημαίνουμε ιδιαίτερα ότι, για τις συνθήκες που ισχύουν στη χώρα μας, η διατήρηση του θεσμού των άμεσων ενισχύσεων επιβάλλεται από τη διαρθρωτική εικόνα της ελληνικής οικονομίας (πολύ μικρές επιχειρήσεις οικογενειακού χαρακτήρα κλπ).

 

Ειδικότερα:

 

Πρωτογενής Τομέας

Η χώρα μας διαθέτοντας το συγκριτικό πλεονέκτημα της ποιοτικής απόδοσης θα πρέπει να δώσει ιδιαίτερη έμφαση σε όλες της δραστηριότητες του τομέα αυτού μέσα στα περιθώρια που έχει οριοθετήσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Θα πρέπει να διατηρηθούν τουλάχιστον τα κίνητρα που προβλέπονται στον υφιστάμενο Νόμο (Ν. 2601/98) για τις επιχειρήσεις του γεωργικού, κτηνοτροφικού και  αλιευτικού τομέα ενώ θα μπορούσαν να επεκταθούν οι ενισχύσεις αυτές και στις δραστηριότητες τυποποίησης συσκευασίας και τα μέσα μεταφοράς των προϊόντων του τομέα. 

 

Σε ότι αφορά τον πρωτογενή τομέα, προτείνουμε τα κριτήρια ενίσχυσης να είναι ενιαία και χωρίς εξαιρέσεις για όλη τη χώρα. 

 

Τουριστικός Τομέας 

 

Η χώρα μας διέθετε ανέκαθεν συγκριτικό πλεονέκτημα ως χώρα θερινών διακοπών που σε συνδυασμό με τις καλές κλιματολογικές συνθήκες και την επιμήκυνση των εποχών της άνοιξης και του θέρους μπορούν να προσδώσουν στη χώρα τον χαρακτηρισμό του διεθνούς θέρετρου. 

 

Εκτιμούμε ότι η δημιουργία τουριστικών μονάδων που παρέχουν υψηλής ποιότητας υπηρεσίες (ΑΑ΄ και Α΄ κατηγορίας) με εγκαταστάσεις ειδικών μορφών τουρισμού  (Συνεδριακά Κέντρα, κέντρα θαλασσοθεραπείας γήπεδα γκολφ, μαρίνες κλπ), είναι σκόπιμη σε όλη την επικράτεια και ως εκ τούτου η επενδύσεις αυτές θα πρέπει να ενισχύονται συνολικά τόσο για τις εγκαταστάσεις ειδικού τουρισμού όσο και για τις νέες κλίνες που δημιουργούν.  

 

Για τις επενδύσεις αμιγώς ξενοδοχειακών μονάδων θα πρέπει να γίνει επανακαθορισμός των περιοχών εφαρμογής των κινήτρων και των αποκλειομένων περιοχών (κορεσμένες τουριστικά περιοχές) με βάση τα πρόσφατα στοιχεία και την πολιτική τουριστικής ανάπτυξης και λαμβάνοντας υπ΄ όψιν τις ιδιαιτερότητες επί μέρους περιοχών μέσα σε κάθε Νομό καθώς και την διάσταση της κατηγορίας του υφιστάμενου ξενοδοχειακού δυναμικού. 

 

Τέλος προτείνουμε την αύξηση του ποσοστού ενίσχυσης των τουριστικών επενδύσεων, το οποίο με το ισχύον πλαίσιο θεωρείται ιδιαίτερα χαμηλό.

 

 

Δευτερογενής Τομέας (Μεταποίηση)

 

Η χώρα μας στον τομέα της μεταποίησης δεν διαθέτει συγκριτικό πλεονέκτημα γενικώς. Πλεονέκτημα Υπάρχει σε κλάδους που μεταποιούν εγχώριες πρώτες ύλες οι οποίοι έχουν αναπτύξει και σημαντική τεχνογνωσία στην παραγωγή καθώς και αξιόλογα δίκτυα εξαγωγών (τρόφιμα, βασικά μέταλλα, τσιμέντα κλπ). 

 
Εκτιμάται ότι στον τομέα της Μεταποίησης θα πρέπει να δοθεί έμφαση τον  νέο Αναπτυξιακό Νόμο σε κίνητρα τα οποία θα προσελκύσουν μεγάλες επενδύσεις εντάσεως Κεφαλαίου. 



Στις επενδύσεις αυτές πιστεύουμε ότι τα ευεργετικά οφέλη για την εθνική οικονομία δεν πηγάζουν μόνο από την λειτουργία μιας μεγάλης μονάδας (πωλήσεις, εξαγωγές, απασχόληση, φόροι δημοσίου κλπ) αλλά δημιουργούνται οφέλη και κατά το στάδιο υλοποίησης της επένδυσης από τις οικονομικές δραστηριότητες που αναπτύσσονται κατά την περίοδο αυτή. 

 

Μεγάλες επενδύσεις εντάσεως κεφαλαίου (επενδύσεις άνω των 50 εκατ. €) είναι επίσης γνωστό ότι έχουν ως συνέπεια την δημιουργία έμμεσης απασχόλησης στην περιοχή της επένδυσης ή σε γειτονικές περιοχές καθώς και τη δημιουργία δορυφορικών επιχειρήσεων, των οποίων η λειτουργία βασίζεται στην επένδυση.

 

Για τον τομέα της μεταποίησης πρέπει να υπάρξει κλαδική πολιτική, κατατάσσοντας τις επιχειρήσεις σε κατηγορίες χαμηλής, μέσης και υψηλής ενίσχυσης. Αυτό μπορεί να γίνεται με απόφαση του Υπ.Οι.Ο. που εκδίδεται μαζί με την κατανομή των κονδυλίων στις ΥΠΑ. Για τον προσδιορισμό των κατηγοριών προτείνονται ως εισηγητικές αρχές το Ο.Ε.Ε. και το Κ.Ε.Π.Ε. Τέλος δεν θα πρέπει να επιτρέπεται το πέρασμα από χαμηλότερη κατηγορία ενίσχυσης σε ανώτερη.

 

Αναφορικά με τον τόπο εγκατάστασης των επιχειρήσεων του δευτερογενούς τομέα προτείνουμε την ύπαρξη κινήτρων για την εγκατάσταση των επενδύσεων στις ΒΙ.ΠΕ.

 

Υπηρεσίες – Εμπόριο

 

Οι μέχρι τώρα Αναπτυξιακοί νόμοι  εστίαζαν το πλαίσιο ενισχύσεων στους παραπάνω τομείς (πρωτογενής – μεταποίηση – τουρισμός). Η προτεραιότητα αυτή θεωρούμε ότι θα πρέπει να υιοθετηθεί και στον νέο Αναπτυξιακό Νόμο, δεδομένου ότι οι επενδύσεις στους τομείς αυτούς έχουν τα μεγαλύτερα πολλαπλασιαστικά οφέλη και δημιουργούν υποδομή για μακροχρόνια ανάπτυξη, ενώ στις περισσότερες περιπτώσεις οι συνθήκες τις αγοράς δεν είναι ικανές να κινητοποιήσουν επαρκώς το επιχειρηματικό ενδιαφέρον.

 

Δεδομένου του σημαντικού ρόλου στην σύγχρονη οικονομία του τομέα Υπηρεσιών και Εμπορίου θεωρούμε ότι οι παροχή ενισχύσεων πρέπει να διευρυνθεί και στους τομείς αυτούς. 

 

Λόγω των δημοσιονομικών περιορισμών η επέκταση των κρατικών ενισχύσεων στον τομέα των υπηρεσιών και του εμπορίου θα πρέπει να οριοθετηθεί σε συγκεκριμένες δραστηριότητες και επενδύσεις που δημιουργούν ουσιαστική υποδομή και υποστήριξη άλλων παραγωγικών τομέων (εμπορευματικοί σταθμοί, δίκτυα διανομής, μεταφορικά μέσα, logistics, υπηρεσίες ψηφιακής τεχνολογίας κλπ).

 

2. Σύμφωνα με το Άρθρο 5 του Ν. 2601/98 προσδιορίζονται διάφορες κατηγορίες ειδικών επενδύσεων που αποτελούν οριζόντιους στόχους εφαρμογής ενιαίου ποσοστού σε όλες της περιοχές της χώρας. Στις επενδύσεις αυτές περιλαμβάνονται και επενδύσεις που αφορούν ολοκληρωμένα επιχειρηματικά  σχέδια (business plan). 

 

Εκτιμάται ότι ο αριθμός των περιπτώσεων που έχουν περιληφθεί στις παραπάνω διατάξεις είναι πολύ μεγάλος  και σε συνδυασμό με τα κατά περίπτωση διαφορετικά ποσοστά ενίσχυσης  αποτελούν ένα από τους κύριους παράγοντες πολυπλοκότητας και δυσλειτουργίας του υφιστάμενου νόμου. 

 

Δεδομένου ότι οι περιπτώσεις του Άρθρου 5 αποτελούν ειδική κατηγορία επενδύσεων στο Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων της Ελλάδας ο οποίος έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και ισχύει μέχρι το 2006, για την οποία τα επιτρεπόμενα όρια ενίσχυσης είναι υψηλότερα, πιστεύουμε ότι όλες οι περιπτώσεις του Άρθρου 5 θα πρέπει να παραμείνουν ως ειδική κατηγορία με ενιαίο ποσοστό για όλες τις κατηγορίες  με εξάντληση των ανώτατων ποσοστών που καθορίζει για κάθε Περιφέρεια ο Χάρτης.

 

Η παροχή ενισχύσεων σε ολοκληρωμένα επιχειρηματικά σχέδια (business Plan) νομίζουμε ότι έχει πλεονεκτήματα έναντι της ενίσχυσης μεμονωμένων επενδύσεων σε περιπτώσεις ανεπτυγμένων επιχειρήσεων – ομίλων η δράση των οποίων είναι επικεντρωμένη στα μεγάλα αστικά κέντρα Αθήνας – Θεσσαλονίκης. 

 
Στις περιπτώσεις αυτές θα μπορούσε να ξεπεραστεί το πρόβλημα αποκλεισμού των ενισχύσεων στην Α΄ περιοχή αφού για επενδύσεις που εντάσσονται στην κατηγορία των business plan υπάρχει η ευχέρεια χορήγησης ενισχύσεων καθόσον σύμφωνα με το Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων της Ελλάδας που έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, δίνεται η δυνατότητα ενίσχυσης τέτοιων επενδύσεων σε όλη την επικράτεια (πολυετή επιχειρηματικά σχέδια άρθρου 5 του Ν. 2601/98). 

 
Στις περιπτώσεις αυτές που στις περιοχές εφαρμογής περιλαμβάνεται και η Α περιοχή, (νομοί Αττικής και Θεσσαλονίκης) θα μπορούσαν να προσδιοριστούν συγκεκριμένες τροποποιήσεις των παλαιοτέρων διαδικασιών και προϋποθέσεων για την προσέλκυση μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων που δραστηριοποιούνται στην Α΄ περιοχή. 

 

Ειδικότερα θα μπορούσε να προταθούν:

 

Α) Θέσπιση των πολυετών επιχειρηματικών σχεδίων (business plan) μέσα στο νέο Αναπτυξιακό νόμο σε μόνιμη βάση εφαρμογής (τουλάχιστον μέχρι το 2006) και όχι με την έννοια των καταληκτικών χρονικών περιόδων (προκηρύξεις με συγκεκριμένο χρονικό διάστημα εφαρμογής) και ένταξη στις κανονικές διαδικασίες  του Αναπτυξιακού Νόμου

 

Β) Έμφαση στο τμήμα του πολυετούς επιχειρηματικού σχεδίου που αναφέρεται σε επενδύσεις παγίων (κτίρια, μηχανήματα, εξοπλισμός)

 

Γ) Προϋποθέσεις δημιουργίας απασχόλησης τουλάχιστον για σχέδια που αφορούν την Α΄ περιοχή.

 

Δ) Καθορισμός συγκεκριμένων και αυστηρών διαδικασιών έλεγχου προκειμένου να εξαλειφθούν οι όποιες δυσλειτουργίες που παρουσιάστηκαν κατά το παρελθόν στην εφαρμογή ενισχύσεων  τέτοιων επενδύσεων (business plan).

 

2. Τα χρηματοδοτικά (κεφαλαιακά) κίνητρα που προβλέπουν δωρεάν ενίσχυση με τη μορφή της επιχορήγησης σε τμήμα που εκφράζεται ως ποσοστό της όλης επένδυσης και επιδότηση τόκων ή επιδότηση χρηματοδοτικής μίσθωσης στην περίπτωση που η επένδυση χρηματοδοτείται με leasing, έχουν αμεσότερη επίδραση κυρίως η ενίσχυση της επιχορήγησης, στο στάδιο υλοποίησης της επένδυσης που θεωρείται και κρίσιμο διάστημα για το επιχειρηματικό σχέδιο. 

 

Αντίθετα τα φορολογικά κίνητρα στοχεύουν σε μακροπρόθεσμη ενίσχυση της επένδυσης και τα οφέλη τους από την εφαρμογή τους καθίστανται ορατά κυρίως σε υφιστάμενες επιχειρήσεις (παλαιοί φορείς) οι οποίοι πραγματοποιούν νέες επενδύσεις στα πλαίσια των Αναπτυξιακών Νόμων ενώ για νέες επιχειρήσεις (νέοι φορείς), οι ενισχύσεις από την εφαρμογή των φορολογικών κινήτρων περιορίζονται και από λογιστικής πλευράς σε χαμηλά επίπεδα και σε βάθος χρόνου μετά την υλοποίηση της επένδυσης.

 

Από τις παραπάνω διαπιστώσεις εκτιμάται ότι η Δέσμη Κινήτρων που αναφέρεται στις χρηματοδοτικές ενισχύσεις και κυρίως αυτή της επιχορήγησης είναι ελκυστικότερη για τους επιχειρηματικούς φορείς που σκοπεύουν στην πραγματοποίηση επενδύσεων στα πλαίσια του αναπτυξιακού Νόμου.

 

4. Αναφορικά με τη σύνδεση του ύψους των επιχορηγήσεων σε σχέση με την δημιουργούμενη απασχόληση δηλαδή όριο επιχορήγησης ανά θέση εργασίας, ο νέος νόμος θα πρέπει να απελευθερώνει τα πλαφόν των επιχορηγήσεων από τις νέες θέσεις εργασίας, τουλάχιστον όσον αυτό αφορά τις άμεσες δημιουργούμενες νέες θέσεις. 

 


Η σύνδεση του ύψους της επιχορήγησης με τις άμεσα δημιουργούμενες νέες θέσεις από την ενισχυόμενη επένδυση, πιστεύουμε ότι, τα προηγούμενα έτη, λειτούργησε αρνητικά για τους επιχειρηματικούς φορείς τους οποίους αποθάρρυνε και σε πολλές περιπτώσεις απέτρεψε στο να προχωρήσουν σε επενδυτικά σχέδια στα οποία υπολόγιζαν στο σύνολο της προβλεπόμενης κρατικής επιχορήγησης.

 

Η αρνητική αυτή συμπεριφορά του επιχειρηματικού κόσμου εκτιμάται ότι λειτούργησε εντονότερα στις περιπτώσεις κυρίως μεγάλων επενδύσεων, εντάσεως κεφαλαίου στις οποίες λόγω της αυτοματοποίησης της παραγωγικής διαδικασίας και εκσυγχρονισμού των μεθόδων παραγωγής – αποθήκευσης - μηχανοργάνωσης κλπ, μειώθηκε σημαντικά το απαιτούμενο προσωπικό με αποτέλεσμα στις περιπτώσεις αυτές το πλαφόν επιχορήγησης ανά θέση εργασίας να μειώνει τα τελικά ποσά επιχορήγησης σε ποσοστά μικρότερα και του 20%, που θεωρούνται ανασταλτικά για την εκδήλωση επιχειρηματικού ενδιαφέροντος πραγματοποίησης επενδύσεων στο πλαίσιο του υφιστάμενου  Αναπτυξιακού Νόμου (Ν. 2601/98).

 

5. Η διάκριση των φορέων σε «νέους»  και «παλαιούς»  όπως αυτή είχε περιληφθεί στον προηγούμενο Νόμο 2601/98, πιστεύομε ότι λειτούργησε αρνητικά και απέτρεψε ως ένα βαθμό παλαιούς φορείς (υφιστάμενες επιχειρήσεις) να προχωρήσουν στην πραγματοποίηση επενδύσεων. 

 


Με την διάταξη διάκρισης των φορέων σε νέους και παλαιούς αποκλείονται ουσιαστικά από την επιχορήγηση όλες οι υφιστάμενες επιχειρήσεις (πέραν της 5ετίας), γεγονός το οποίο πέρα του ότι είναι αντίθετο με τους κανόνες του υγιούς ανταγωνισμού δυσχέρανε και την εφαρμογή των ίδιων των κριτηρίων βιωσιμότητας του νόμου σύμφωνα με τα οποία βασικό κριτήριο για την υπαγωγή επενδύσεων στο νόμο είναι τα χαρακτηριστικά του φορέα και ειδικότερα η εμπειρία του η κλίμακα και τα αποτελέσματα των δραστηριοτήτων του στο παρελθόν, δηλαδή στοιχεία των οποίων η διαπίστωση στους «νέους φορείς» καθίστατο από προβληματική ως αδύνατη αφού αφορούσε επιχειρήσεις για τις οποίες δεν μπορούσαν να εξετασθούν και να διαγνωσθούν τα στοιχεία των κριτηρίων αυτών.

 

Εξ’ άλλου η διάκριση αυτή απέτρεψε την πραγματοποίηση μεγάλων επενδύσεων από παλαιούς φορείς δηλαδή υφιστάμενες μεγάλες επιχειρήσεις οι οποίες ήταν οι μόνες που μπορούσαν να προχωρήσουν στην υλοποίηση μεγάλων επενδυτικών σχεδίων.

 

Συμπερασματικά πιστεύουμε ότι η παραπάνω διάκριση θα πρέπει να καταργηθεί στο νέο Αναπτυξιακό Νόμο.

 

Θεωρούμε ότι θα ήταν σκόπιμη η διάκριση των επιχειρήσεων σε μεγάλες και ΜΜΕ σύμφωνα με το σχετικό ορισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και η χορήγηση αυξημένων κινήτρων στην κατηγορία των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. 

 

Η διάκριση αυτή και η προνομιακή μεταχείριση των ΜΜΕ έρχεται σε συμφωνία με τις κατευθύνσεις της οικονομικής πολιτικής τις Ευρωπαϊκής Ένωσης και με τη δυνατότητα  παροχής επί πλέον ποσοστού (15%) στα όρια  του εγκεκριμένου χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων.

 

6. Αναφορικά με την Περιφερειακή διάσταση των κινήτρων του Νέου Αναπτυξιακού Νόμου και την διαίρεση της χώρας σε περιοχές, όπως ήδη έχετε επισημάνει τα περιθώρια Περιφερειακών ανακατατάξεων στο Νέο Αναπτυξιακό Νόμο είναι περιορισμένα επειδή όπως έχετε αναφέρει οι περιοχές της επικράτειας έχουν συμπεριληφθεί στο Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων της Χώρας που έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

 

Με βάση το Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων η χώρα διαιρείται σε ζώνες (Α΄, Β΄, Γ΄, Δ΄) από τις οποίες, όπως αναφέρετε, η Α και Δ οριοθετούνται πλήρως ενώ οι περιοχές Β και Γ που αποτελούν το υπόλοιπο της επικράτειας (πλην Α και Δ) μπορεί να προσδιορίζονται με βασικό παράγοντα το δείκτη απασχόλησης. 

 

Εκτιμάται ότι εκτός από τον δείκτη απασχόλησης  για τον προσδιορισμό κυρίως της περιοχής Γ (υψηλότερα κίνητρα) θα πρέπει να λαμβάνονται και άλλα κριτήρια όπως:

 

         Υφιστάμενα δίκτυα πρόσβασης (οδικοί άξονες, θαλάσσια δρομολόγια) στην περιοχή εγκατάστασης 

         Υφιστάμενη κατάσταση της περιοχής από άποψη υποδομών

         Ανάπτυξη περιοχής από άποψη υπηρεσιών  σε επίπεδο διαμονής – διαβίωσης κλπ

         Χαρακτηρισμός της περιοχής σε σχέση με την γειτνίασή της με οργανωμένα βιομηχανικά και βιοτεχνικά κέντρα και άλλες επαγγελματικές δράσεις.

 

Το σύστημα προσδιορισμού των ζωνών θα μπορούσε να απλοποιηθεί  ακολουθώντας την περιφερειοποίηση με βάση την οποία λειτουργούν τα κίνητρα για τις ΜΜΕ στα πλαίσια των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ). Προτείνεται δηλαδή η κατανομή του συνόλου της χώρας σε τρεις γεωγραφικές ενότητες ως εξής:

 

(α) Γεωγραφική Ενότητα 1: (Νομός Θεσσαλονίκης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας),

(β) Γεωγραφική Ενότητα 2: (Περιφέρειες: Κεντρικής Μακεδονίας – πλην  του ν. Θεσσαλονίκης,- Θεσσαλίας, Στερεάς Ελλάδας, Δυτικής Ελλάδας    και Κρήτης)

(γ) Γεωγραφική Ενότητα 3: (Περιφέρειες: Ανατολικής Μακεδονίας–Θράκης, Δυτικής Μακεδονίας, Ηπείρου, Πελοποννήσου, Βορείου Αιγαίου, Νοτίου Αιγαίου, Ιονίων Νήσων και όλα τα νησιά της χώρας πλην της νήσου Κρήτης και των νησιών της Περιφέρειας Αττικής).
 

7. Πιστεύουμε ότι θα λειτουργούσε ως κίνητρο προσέλκυσης νέων επενδύσεων στη χώρα μας η ίδια η δομή του νέου νόμου εφ’ όσον στόχευε στη θέσπιση ενός Νόμου πλαισίου σημαντικά απλουστευμένου, χωρίς τις δαιδαλώδεις διατάξεις των προηγουμένων καθεστώτων, λειτουργικά ευέλικτου και αποτελεσματικού, ο οποίος θα προβλέπει την παράλληλη δημιουργία πλαισίου διαδικασιών απαιτουμένων αδειοδοτήσεων σε συγκεκριμένους κλάδους δραστηριοτήτων (όπως π.χ. στον τομέα ενέργεια) 

 

8.1 Αναφορικά με τις διαδικασίες έγκρισης των επενδύσεων (υποβολή φακέλου, αξιολόγηση, γνωμοδοτήσεις, απόφαση έγκρισης) εκτιμούμε ότι υπάρχει σημαντική εμπειρία και τεχνογνωσία αξιολόγησης  και ένα ικανοποιητικό σύστημα διαδικασιών προώθησης και έγκρισης των επενδυτικών σχεδίων στις αρμόδιες υπηρεσίες του Δημοσίου.  

 

Είναι  κοινή διαπίστωση ότι οι διαδικασίες εφαρμογής των τελευταίων Αναπτυξιακών Νόμων από τις κρατικές υπηρεσίες (Ν. 1892/90, 2601/98) λειτούργησαν αποτελεσματικότερα έναντι αντίστοιχων διαδικασιών άλλων καθεστώτων οι εφαρμογές των οποίων ανατέθηκαν σε μη κρατικούς φορείς (εξωτερικοί σύμβουλοι κλπ).

 

Για την περαιτέρω βελτίωση και την αποτελεσματικότερη εφαρμογή των διαδικασιών αξιολόγησης μπορούν να προταθούν και τα παρακάτω:

 

α) Οργάνωση της πρόσβασης των υπηρεσιών εφαρμογής σε τράπεζες   πληροφοριών που έχουν σχέση με στοιχεία των κλάδων οικονομικής δραστηριότητας, στοιχεία επιχειρήσεων  εσωτερικού, στοιχεία επιχειρήσεων εξωτερικού κλπ

β)  Οργάνωση της συνεργασίας με άλλες υπηρεσίες του Δημοσίου οι οποίες  διαχειρίζονται και παρακολουθούν στοιχεία οικονομικών συναλλαγών (τελωνεία, υπηρεσία VIS κλπ).

 

8.2 Ως προς το στάδιο της ολοκλήρωσης της διαδικασίας υλοποίησης των ενισχυομένων επενδύσεων δηλαδή το στάδιο ελέγχων και εκταμιεύσεων των προβλεπομένων επιχορηγήσεων θα ήταν ορθολογικότερη η καθιέρωση δύο ελέγχων και αντίστοιχα η εκταμίευση της επιχορήγησης σε δύο δόσεις (όπως εξάλλου αναφέρεται στο σχετικό σημείο του Ερωτηματολογίου), δηλαδή έλεγχος και καταβολή της 1ης δόσης με την πιστοποίηση του 50% της επένδυσης και 2ος τελικός έλεγχος και καταβολή του υπολοίπου της επιχορήγησης με την ολοκλήρωση και την έναρξη της παραγωγικής λειτουργίας της επένδυσης.

 

Επίσης προτείνεται, να δίδεται η ευχέρεια στον επενδυτή, της είσπραξης του 30% της συνολικής επένδυσης, ως προκαταβολή, μετά την ολοκλήρωση των αδειοδοτήσεων, και με την κατάθεση ισόποσης εγγυητικής επιστολής. Στην περίπτωση αυτή το ποσό της προκαταβολής θα συμψηφίζεται με εκείνο της πρώτης δόσης αμέσως μετά τον 1ο έλεγχο.

 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ – ΜΕΛΕΤΗΤΗΣ

 

1.      Η εκπόνηση της οικονομοτεχνικής μελέτης ενός επενδυτικού έργου σωστά προϋποθέτει την υπογραφή Οικονομολόγου έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η ορθότητα στη σύνταξη και η αξιοπιστία της μελέτης. 

 

Ωστόσο η αμοιβή του υπογράφοντος Οικονομολόγου – Μελετητή δεν αναγνωρίζεται και κατ’ επέκταση δεν αποτελεί επιλέξιμη και άρα επιδοτούμενη δαπάνη. Εύλογο είναι το ερώτημα για ποιο λόγο να συμβαίνει αυτό, μέτρο που υπονομεύει ουσιαστικά την απαίτηση για υπογεγραμμένη και αξιόπιστη μελέτη; Η μόνη ουσιαστικά δαπάνη μελετών που θεωρείται επιλέξιμη είναι αυτή των μηχανικών που ενσωματώνονται στο κόστος των κτιριακών. 

 

Στα πλαίσια του Αναπτυξιακού Νόμου 1892/90 η αμοιβή του Οικονομολόγου – Μελετητή αποτελούσε επιδοτούμενη δαπάνη. Αντί να εκσυγχρονίσουμε το πλαίσιο και να ενισχύσουμε τις επιχειρήσεις μας με άϋλες επενδύσεις σε υποδομές, τις εξαιρούμε και τις θέτουμε ουσιαστικά υπό διωγμό. Η αίσθηση του επιχειρηματία είναι ότι επιβάλλεται ένα περιττό χαράτσι που προσπαθεί να αποφύγει, στα δε μέλη μας προκαλεί ιδιαίτερη δυσκολία στην κατοχύρωση των αμοιβών τους.

 

2.      Είναι ίσως η ώρα και προτείνεται η θέσπιση διαδικασιών για την είσπραξή της αμοιβής του Οικονομολόγου – Μελετητή μέσω του Οικονομικού Επιμελητηρίου. Προτείνεται δηλαδή η εφαρμογή παρεμφερούς συστήματος με αυτό της έκδοσης των οικοδομικών αδειών. 

 

Με την εφαρμογή αυτού του συστήματος προστατεύονται τόσο τα μέλη του Οικονομικού Επιμελητηρίου όσο και οι ίδιοι οι επενδυτές αφού το ύψος της αμοιβής του μελετητή θα είναι προσδιορισμένο εκ’ των προτέρων και η διαδικασία καταβολής της ελεγχόμενη. Για τη λειτουργία του συστήματος τα μέλη του ΟΕΕ θα καταβάλλουν στο ΟΕΕ, μέρος της αμοιβής τους, που δεν θα υπερβαίνει το 2%. 

 

3.      Για την υπογραφή της οικονομοτεχνικής μελέτης προτείνεται να δημιουργηθεί μητρώο μελετητών για τις μελέτες βιωσιμότητας ώστε να μπορούν να υπογράφουν τις μελέτες μόνο οι Οικονομολόγοι που έχουν άδεια Μελετητή και όχι όλοι όσοι είναι εγγεγραμμένοι στους καταλόγους του Επιμελητηρίου. 

 

Για την υπογραφή λοιπόν των οικονομοτεχνικών μελετών επενδύσεων από 1-1-2005 θα πρέπει να απαιτείται κατοχή αδείας Οικονομολόγου – Μελετητή από το Ο.Ε.Ε. Θα πρέπει κατά συνέπεια από τις διατάξεις του νόμου να εξουσιοδοτείται ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών όπως με Προεδρικό Διάταγμα και ύστερα από εισήγηση του ΟΕΕ να καθορίσει τις διαδικασίες χορήγησης των εν λόγω αδειών και τις διαβαθμίσεις τους.

 

Με την καθιέρωση του Οικονομολόγου – Μελετητή, αυτός θα πρέπει να είναι ο κατ’ εξοχήν υπεύθυνος και συναλλασσόμενος με τις υπηρεσίες που μεσολαβούν από την κατάθεση του φακέλου του επενδυτικού έργου μέχρι και την οριστική ολοκλήρωσή του και αποπληρωμή του έργου. Αυτό μπορεί να διευκολύνει σημαντικά το έργο των υπηρεσιών. 

 

Με την εφαρμογή αυτών των διαδικασιών παρέχονται στον επενδυτή μεγάλες διευκολύνσεις όπως μείωση της γραφειοκρατίας κ.α, έτσι ώστε να μπορεί απερίσπαστα να επικεντρωθεί στην υλοποίηση του επενδυτικού του προγράμματος, έχοντας πάντοτε στο πλευρό του έναν σύμβουλο που θα τον βοηθάει και θα τον συμβουλεύει σε όλη τη διάρκεια υλοποίησης του επενδυτικού του έργου.

 

 

Κλείνοντας σας αναφέρουμε ότι το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας κρίνει αναγκαία τη διαμόρφωση, από τις υπηρεσίες του Υπουργείο Οικονομίας, νέων υποδειγμάτων μελετών - επιχειρηματικών σχεδίων, που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες και τις προϋποθέσεις του νέου νόμου κατά είδος και μέγεθος επένδυσης ώστε να βελτιωθεί η ποιότητα των υποβαλλομένων σχεδίων για ενίσχυση. 

 

Εκτιμούμε ότι ως φορέας μπορούμε με τον καλύτερο τρόπο να ανταποκριθούμε στο έργο αυτό.

 

 

 

Αθήνα, Ιούλιος 2004
