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Στις 11 Μαϊου 2004, πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Οικονομικών, συνάντηση της αντιπροσωπείας της Ομοσπονδίας μας με τον Υφυπουργό Οικονομικών κο Αδάμ Ρεγκούζα.
Κατά τη συνάντηση αυτή, η οποία έγινε σε άριστο κλίμα, διατυπώθηκαν σε γενικές γραμμές, από την αντιπροσωπεία μας, τα χρόνια προβλήματα που αντιμετωπίζει το φορολογικό μας σύστημα, και παραδόθηκε στον κο Υφυπουργό σχετικό υπόμνημα.
Ο κος Υφυπουργός, αφού άκουσε με μεγάλη προσοχή τους ομιλητές μας, συμφώνησε ως προς το περιεχόμενο του υπομνήματος, δηλώνοντας ότι καταβάλλονται ήδη προσπάθειες για την επίλυση των προβλημάτων αυτών, και δεσμεύθηκε στο ότι θα συμπεριληφθεί και η Ομοσπονδία μας στους φορείς που θα συμμετέχουν στον διάλογο για την αναμόρφωση του φορολογικού μας συστήματος. 

Το υπόμνημα που παραδόθηκε στον Υφυπουργό έχει ως εξής:

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Προς τον Υπουργό Οικονομικών κ. Αδάμ Ρεγκούζα.

1. ΟΙ ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΛΗΓΕΣ ΤΟΥ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

α) Η Διοικητική: Η φορολογική διαδικασία αποτελεί την μεγάλη αδυναμία του φορολογικού μας συστήματος και βασίζεται στην «μονοκρατορία» του φορολογικού ελεγκτή. Αποτελεί τη βασική αιτία της συναλλαγής μεταξύ ελεγχόντων και ελεγχομένων.

Ο Εφοριακός πρέπει να ελέγχει και να συντάσσει έκθεση για τυχόν παραβάσεις και άλλο όργανο θα αποφασίζει για την επιβολή ή όχι ποινής. Φυσικά είναι απαραίτητο να επανδρωθεί το ελεγκτικό τμήμα των ΔΟΥ με κατάλληλα καταρτισμένο προσωπικό.

β) Η Νομοθετική: Η κατάρτιση των φορολογικών νομοσχεδίων, σε πολλές περιπτώσεις χαρακτηρίζεται από έλλειψη σαφήνειας των υπό ψήφιση διατάξεων, λόγω της μη διασύνδεσής τους με τις τροποποιούμενες προϊσχύουσες διατάξεις.

Η διαδικασία της ψήφισης από τη Βουλή των φορολογικών νομοσχεδίων είναι ακόμη χειρότερη, γιατί οι περισσότεροι Βουλευτές ψηφίζουν χωρίς να γνωρίζουν το ακριβές περιεχόμενο των διατάξεων που ψηφίζουν με αποτέλεσμα τον σοβαρό αριθμό των αντιτιθέμενων στο Σύνταγμα Νόμων.

Οι ανωμαλίες αυτές θα αποφεύγονταν αν τα κατατιθέμενα προς ψήφιση στη Βουλή φορολογικά νομοσχέδια συνοδεύονταν από την εισηγητική έκθεση του αρμοδίου Υπουργού και από την σχετική ερμηνευτική εγκύκλιο. Για να είναι δε όσο το δυνατόν ορθότερη η εισηγητική έκθεση και η ερμηνευτική εγκύκλιος θα πρέπει ο αρμόδιος Υπουργός να λαμβάνει σοβαρά υπ’ όψιν του και τις απόψεις εκείνων που θα κληθούν να εφαρμόσουν τον Νόμο. (Υπαλλήλους των ΔΟΥ – Φοροτεχνικούς Λογιστές κ.λ.π.).

Επίσης είναι αναγκαίο να σταματήσει επιτέλους η πολυνομία του Υπουργείου Οικονομικών και τα φορολογικά νομοσχέδια να έχουν χρονικό ορίζοντα τουλάχιστον πενταετίας και σε καμία περίπτωση βέβαια δεν μπορεί να έχουν αναδρομική ισχύ, όπως συμβαίνει πολλές φορές.

γ) Η Διοικητική Δικαιοσύνη: Στα Διοικητικά Δικαστήρια ανατέθηκε η εκδίκαση υπερβολικά μεγάλου αριθμού διοικητικών διαφορών με αποτέλεσμα την μεγάλη καθυστέρηση της δικαστικής επίλυσης των διαφορών. Το ίδιο συμβαίνει και με το Σ.τ.Ε. Πιστεύουμε ότι πρέπει να αυξηθεί το προσωπικό των πιο πάνω δικαστηρίων.

2. ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΘΕΜΑΤΑ

α) Η Ομοσπονδία μας επιθυμεί να συμμετέχει σε όλους τους διαλόγους που οργανώνει το Υπουργείο Οικονομικών για τις φορολογικές μεταρρυθμίσεις και γενικά για όλα τα θέματα που αφορούν τον κλάδο των Φοροτεχνικών – Λογιστών.

β) Ζητούμε την άμεση κατάργηση των παραγράφων 2,3,4 και 5 του άρθρου 38 του Ν. 2873/2000. Είναι αδιανόητο να επιτρέπει το Υπουργείο Οικονομικών την άσκηση του επαγγέλματος του Φοροτεχνικού – Λογιστή από τον οιονδήποτε.

γ) Με την άμεση παρέμβασή σας πρέπει να σταματήσουν οι ελεγκτικές εταιρείες να ασκούν και το επάγγελμα του Φοροτεχνικού – Λογιστή. Δεν μπορεί ο Ελεγχόμενος να είναι συγχρόνως και Ελεγκτής.

δ) Όσοι συνάδελφοι έχουν άδεια Φοροτεχνικού – Λογιστή από το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδος και είναι Ελεύθεροι Επαγγελματίες, να πιστοποιηθούν σαν Γραφεία από το Υπουργείο Οικονομικών.

ε) Να επεκταθεί το σύστημα TAXISNET για την υποβολή των Δηλώσεων όλων των φορολογικών αντικειμένων μέσω internet και να γίνει άμεσα η σύνδεση του TAXISNET με το Μητρώο Αδειών του Ο.Ε.Ε.

ζ) Σε όλες τις επιτροπές επίλυσης οικονομικών διαφορών μεταξύ φορολογουμένων και ΔΟΥ θα πρέπει απαραίτητα να συμμετέχει εκπρόσωπος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, με άδεια ασκήσεως Επαγγέλματος Φοροτεχνικού – Λογιστή Α’ Τάξεως.

στ) Να μειωθεί η παρακράτηση του φόρου για τους Ελεύθερους Επαγγελματίες από 20% σε 10%.

Κύριε Υπουργέ,

Είμαστε πρόθυμοι να σας βοηθήσουμε στο δύσκολο πράγματι έργο σας και ευελπιστούμε σε μία καλή συνεργασία μαζί σας.

Θεωρούμε αυτονόητο ότι το Υπουργείο Οικονομικών μας εκλαμβάνει σαν συνεργάτες του και θα κάνει τις αναγκαίες ενέργειες για την αναβάθμιση του επαγγέλματός μας και τον σαφή διαχωρισμό του από το επάγγελμα του Ελεγκτή.

Αθήνα, 11 Μαΐου 2004

Ο Πρόεδρος Βασίλης Λενταράκης

Ο Αντιπρόεδρος Δημήτρης Λογοθέτης

Ο Γραμματέας Παναγιώτης Αλεβιζάκης


