	Από τις αρχές τις δεκαετίας του ΄80, η μια μετά την άλλη οι περισσότερες Χώρες του Ο.Ο.Σ.Α αλλά και αρκετές αναπτυσσόμενες Χώρες προχώρησαν σε σημαντικές μεταρρυθμίσεις των φορολογικών τους συστημάτων.

Επομένως το διεθνές περιβάλλον έχει μεταβάλλει τόσο τους οικονομικούς όρους όσο και τις αντίστοιχες φορολογικές προσεγγίσεις στα εισοδήματα. Η κατάσταση αυτή δημιουργεί άμεσα την ανάγκη για ριζική μεταρρύθμιση του Φορολογικού Συστήματος και στην Ελλάδα. 

Στη χώρα μας ο κορμός του φορολογικού συστήματος ισχύει από το 1955. Οι όποιες παρεμβάσεις και ενδιάμεσες προσαρμογές έγιναν υπό το βάρος των έντονων δημοσιονομικών πιέσεων, δεν συνιστούσαν αλλαγή του συστήματος αλλά μικρότερες ή μεγαλύτερες λύσεις και αναγκαίες προσαρμογές.

Σήμερα με την πλήρη ένταξη της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την ένταξη της οικονομίας σε ένα σταθερό Νομισματικό περιβάλλον, θεωρούμε ότι είναι πλέον πρόσφορος χρόνος για τη συνολική δομική αλλαγή του φορολογικού μας συστήματος, η οποία θα πρέπει να κινηθεί πλέον έξω από τη λογική εξωραϊσμού του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, έτσι ώστε το φορολογικό σύστημα να καταστεί ο βασικός μηχανισμός ανάπτυξης και αναδιανομής του εισοδήματος.

Η ανάγκη για την αναμόρφωση του φορολογικού μας συστήματος πηγάζει από το γεγονός ότι το ισχύον φορολογικό σύστημα έχει γίνει πολύπλοκο, με μεγάλο κόστος διαχείρισης, είναι άδικο στην κατανομή των φορολογικών βαρών και γενικά δεν ανταποκρίνεται στις σημερινές και μελλοντικές ανάγκες της Οικονομίας και του Έλληνα πολίτη. Οι συνεχείς προσθήκες και τροποποιήσεις τα τελευταία 20 χρόνια ομολογούν από μόνες τους την ανάγκη μιας ριζικής δημοκρατικής μεταρρύθμισης.
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